
Ατομικά εκκαθαριστικά για όλους

Μια ακόμη μεγάλη φορολογική ανατροπή αναμένεται να έρθει μέσα στο 2019
εφόσον υλοποιηθούν οι σχεδιασμοί που έχουν πέσει στο τραπέζι. ...

      

Μετά το φορολογικό διαζύγιο που θα δίνεται από φέτος στα ζευγάρια που θέλουν
να υποβάλουν χωριστή δήλωση, εξετάζεται η δυνατότητα έκδοσης ξεχωριστών
εκκαθαριστικών σημειωμάτων για όλους. Δηλαδή και για τα ζευγάρια που θα
υποβάλουν φέτος κοινή φορολογική δήλωση να εκδίδεται ξεχωριστό εκκαθαριστικό
σημείωμα. Με το ατομικό εκκαθαριστικό κάθε σύζυγος θα λαμβάνει την επιστροφή
φόρου που δικαιούνται χωρίς να γίνεται συμψηφισμός με τυχόν οφειλές του άλλου
συζύγου ή θα πληρώνει τον φόρο που του αναλογεί.
Αυτό όμως που προβληματίζει τα στελέχη του υπουργείου Οικονομικών και ίσως
για αυτό και δεν έχουν λάβει καμία απόφαση είναι ότι τα εκκαθαριστικά θα
φτάσουν στα 8,8 εκατομμύρια, ενώ θα αυξηθεί κατακόρυφα ο αριθμός των
χρεωστικών σημειωμάτων, πολλά από τα οποία θα μείνουν απλήρωτα και θα
καταλήξουν στην τεράστια δεξαμενή των ληξιπρόθεσμων οφειλών.
Σήμερα με το κοινό εκκαθαριστικό σημείωμα αν ένας σύζυγος έχει επιστροφή
φόρου και ο άλλος θα πρέπει να πληρώσει έξτρα φόρο για τα εισοδήματά του, τα
δύο ποσά συμψηφίζονται. Έτσι, το Δημόσιο εισπράττει ευκολότερα τις οφειλές
ξεμπερδεύοντας ταυτόχρονα και με τις επιστροφές που θα έπρεπε να κάνει. Με τα
ξεχωριστά εκκαθαριστικά αυτό δεν θα συμβαίνει.
Επίσης αν υλοποιηθεί η ιδέα του ατομικού εκκαθαριστικού σημειώματος ο
μοναδικός λόγος για να υποβάλουν χωριστές δηλώσεις τα ζευγάρια θα είναι η
περίπτωση που ο ένας σύζυγος δεν θέλει να εμφανίσει τα εισοδήματά του στο
ταίρι του.
Το περιουσιολόγιο
Υπενθυμίζεται ότι αναμένεται και το νομοσχέδιο για το ηλεκτρονικό
περιουσιολόγιο. Στο σχέδιο είναι να επιβάλλεται κλιμακωτός φόρος με
συντελεστές που θα αυξάνονται όσο αυξάνεται το σύνολο της περιουσίας του
υπόχρεου. Αυτό σημαίνει ότι σφίγγει ο κλοιός για όσους αποκρύπτουν εισοδήματα,
ακίνητα και γενικότερα περιουσιακά στοιχεία μεγάλης αξίας από τα μάτια της
Εφορίας.
Όσοι εντοπιστούν από τις φορολογικές αρχές να μην έχουν εμφανίσει τα
περιουσιακά τους στοιχεία απειλούνται με πρόστιμα ενώ ό,τι δεν δηλώνεται θα
κατάσχεται.
Στο Περιουσιολόγιο θα δηλώνονται σταδιακά:
Ακίνητα
Οχήματα
Μετρητά
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Χρυσός
Εναέρια μέσα μεταφοράς, σκάφη αναψυχής
Μετοχές, εταιρικά μερίδια, συμμετοχές σε επιχειρήσεις οποιασδήποτε μορφής,
τραπεζικοί λογαριασμοί, ομόλογα, έντοκα γραμμάτια, αμοιβαία κεφάλαια,
παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα και λοιπά χρηματοοικονομικά προϊόντα
και υπηρεσίες
Άλογα που συμμετέχουν σε αγώνες
Κοσμήματα μεγάλης αξίας
Τα χαρακτηριστικά
Τα βασικά χαρακτηριστικά που θα έχει το Περιουσιολόγιο, θα είναι σύμφωνα με τον
ΑΝΤ1 τα εξής:
Χρήστες του συστήματος θα είναι όλοι οι φορολογούμενοι (εξωτερικοί χρήστες),
καθώς και στελέχη της Φορολογικής Διοίκησης (εσωτερικοί χρήστες).
Το σύστημα θα υποστηρίζει την υποδοχή και ενσωμάτωση δεδομένων περιουσίας
από άλλα πληροφοριακά συστήματα της ΑΑΔΕ ή και άλλων φορέων, ακόμα και στην
περίπτωση κατά την οποία αυτά δεν τηρούνται μηχανογραφικά.
Θα δίνεται η δυνατότητα στους εξωτερικούς χρήστες να εισάγουν πληροφορίες για
περιουσιακά στοιχεία, οι οποίες μακροπρόθεσμα θα διασταυρώνονται με την
αρμόδια αρχή.
Θα δίνεται η δυνατότητα προβολής και εκτύπωσης του συνόλου ή μέρους των
περιουσιακών στοιχείων ενός φορολογούμενου από τον ίδιο ή τους εσωτερικούς
χρήστες της Φορολογικής Διοίκησης.
Θα υπάρχει η δυνατότητα τροποποίησης λανθασμένων πληροφοριών από το
φορολογούμενο.
Θα υπάρχει δυνατότητα καταχώρησης των περιουσιακών στοιχείων, τα οποία
αποκαλύπτονται μετά από έλεγχο ο οποίος έχει καταστεί οριστικός.
Θα γίνεται αναλυτική ή και συγκεντρωτική επεξεργασία των δεδομένων του
συστήματος για την παραγωγή στατιστικών, αναφορών και ενημερωτικών
εκθέσεων.
Θα υπάρχει η δυνατότητα επεξεργασίας – αξιολόγησης των δεδομένων των
φορολογουμένων για τον εντοπισμό πιθανής αποκρυβείσας φορολογητέας ύλης.
Θα υπάρχει δυνατότητα συσχέτισης περιουσιακών στοιχείων μεταξύ φυσικών και
νομικών προσώπων ή νομικών οντοτήτων και ταυτόχρονη παρακολούθηση αυτών
ανεξάρτητα από την πηγή προέλευσης των δεδομένων.
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